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Resumen: Introducción: La 4ª revolución trae retos y oportunidades a la sociedad, la    educación es quizás una de las más beneficiadas, la Inteligencia Artificial Generativa (IAG)    quizás es una de las tecnologías que transforma procesos de docencia e investigación. Este trabajo busca exponer experiencias integrando la IAG para la educación en el campo del diseño de recursos educativos digitales y la investigación, con la IAG se puede automatizar tareas repetitivas, mejorar la evaluación del aprendizaje, realizar tratamiento y análisis de volúmenes de datos para identificar patrones y tendencias. 

Material/método: Se evaluaron herramientas de IAG aplicables a procesos educativos e   investigativos, se  integraron herramientas de IAG en asignaturas del programa relacionadas con investigación.

Resultados: Las herramienta de IAG para la docencia y la investigación sin duda son un asistente clave para los maestros. Se realizó un programa piloto que permitió mejorar las habilidades docentes para integrar la IAG. Se concluye que la integración de la IA en la    docencia y la investigación  tiene gran potencial para transformar y mejorar la calidad.

Discusión: La  implementación de la IAG  en la docencia y la  investigación requiere       compromiso institucional y colaboración entre diferentes actores de la educación. Vale la  pena como análisis plantear que la integración de la IAG en la docencia y la investigación debe ir acompañada de una reflexión sobre los impactos éticos y sociales de estas          tecnologías. La educación actual debe preparar al estudiante para adaptarse a un mundo en constante cambio, donde la tecnología juega un papel importante. 
Palabras Clave: 
IAG y docencia, IAG e investigación, educación integrando IAG, herramientas de IA para la educación.
AbstracT: Introduction: the 4th revolution brings both challenges and opportunities to   society, with education being perhaps one of the most benefited sectors. Generative artificial intelligence (gai) is one of the technologies that is transforming teaching and research      processes. This work aims to showcase experiences of integrating gai into education,       specifically in the design of digital educational resources and research. Gai can automate repetitive tasks, improve learning assessment, and process and analyze large volumes of data to identify patterns and trends.
Materials/Method: GAI tools applicable to educational and research processes were    evaluated, and GAI tools were integrated into courses related to research in the program.

Results: GAI tools for teaching and research are undoubtedly a key assistant for            educators. A pilot program was conducted that enhanced teaching skills for integrating GAI. It is concluded that the integration of AI in teaching and research has great potential to      transform and improve quality.

Discussion: The implementation of GAI in teaching and research requires institutional commitment and collaboration among various educational stakeholders. It is worth           discussing that the integration of GAI in teaching and research should be accompanied by reflection on the ethical and social impacts of these technologies. Today's education must prepare students to adapt  to  a  constantly changing world where  technology  plays  a    significant role.
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