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Resumen: 
Este estudio tiene como objetivo explorar el uso, la valoración, los beneficios y los desafíos de la inteligencia artificial (IA) en la práctica educativa de los docentes de posgrado en la Universidad Abierta para Adultos (UAPA). Se adoptó un enfoque cuantitativo-descriptivo, utilizando un cuestionario como herramienta de recolección de datos, el cual fue completado por una muestra aleatoria de 52 docentes. Los resultados revelaron que el principal beneficio identificado por los docentes es el acceso a recursos de aprendizaje avanzados (84.6%), seguido de la automatización de tareas administrativas (63.5%). Entre los principales usos de la IA, destacaron la preparación de presentaciones (65.4%) y la creación de contenido educativo (61.5%). En cuanto a su impacto en la educación a distancia, se observó que los docentes opinan que se puede utilizar para mejorar en el seguimiento y apoyo al estudiante (78.8%) y una mayor interactividad en las plataformas de aprendizaje (76.9%). Sin embargo, los docentes también señalaron desafíos, siendo las principales preocupaciones éticas y de privacidad (65.4%) y la falta de formación en IA. Las herramientas más utilizadas fueron ChatGPT (75%) ,Google Workspace (48.1%) seguido de Gemini, con un (40,4%). Finalmente, la valoración general sobre el uso de la IA estuvo en un rango de opinión muy positiva (61.5%) y positiva (28.8%) respetivamente. Este resultado sugiere que los docentes valoran de manera favorable la integración de la inteligencia artificial en sus prácticas educativas, aunque identifican la necesidad de una formación más profunda y especializada para optimizar su implementación.

Los criterios más relevantes orientados a la percepción que tienen los docentes encuestados sobre cómo creen que la inteligencia artificial influirá en su rol en la UAPA son: Beneficios en la enseñanza y automatización: La IA será una herramienta clave para automatizar tareas administrativas y rutinarias, lo que permitirá que los docentes se enfoquen en aspectos más humanos y estratégicos de la enseñanza, como la personalización del aprendizaje y el acompañamiento de los estudiantes. Desafíos éticos y formativos: Existe preocupación sobre el uso ético de la IA, así como sobre la falta de formación adecuada para integrarla en la práctica docente. Muchos creen que es necesario entrenar tanto a docentes como a estudiantes en el uso consciente y ético de estas herramientas. Impacto en el pensamiento crítico y creativo: Aunque la IA facilita tareas, hay inquietud de que los estudiantes puedan perder capacidad de análisis y pensamiento crítico. Los docentes deben diseñar actividades que fomenten estas habilidades, utilizando la IA como complemento y no sustituto del proceso de aprendizaje. Innovación y mejora en el rol docente: La IA facilitará la actualización de actividades y evaluaciones, mejorando la interacción en las plataformas educativas.
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AbstracT: 
This study aims to diagnose the use, evaluation, benefits, and challenges of artificial intelligence (AI) in the educational process of the Graduate Program at the Universidad Abierta para Adultos (UAPA) during the third quarter of 2024. A quantitative-descriptive approach was adopted, using a questionnaire as the data collection tool, which was completed by a random sample of 52 instructors. The results revealed that the main benefit identified by the educators was access to advanced learning resources (84.6%), followed by the automation of administrative tasks (63.5%). Among the primary uses of AI, preparing presentations (65.4%) and creating educational content (61.5%) stood out. Regarding its impact on distance education, instructors believe that AI can be used to improve student support and monitoring (78.8%) and increase interactivity in learning platforms (76.9%). However, educators also highlighted challenges, with the main concerns being ethical issues and privacy (65.4%) and a lack of training in AI. The most commonly used tools were ChatGPT (75%), Google Workspace (48.1%), followed by Gemini (40.4%). Finally, the overall assessment of AI use ranged between very positive (61.5%) and positive (28.8%). These findings suggest that instructors favorably view AI integration in their educational practices but recognize the need for deeper and more specialized training to optimize its implementation.

The most relevant criteria regarding the perception of how educators believe AI will influence their role at UAPA include: Benefits in teaching and automation: AI will be a key tool for automating administrative and routine tasks, allowing educators to focus on more human and strategic aspects of teaching, such as personalized learning and student support. Ethical and training challenges: Concerns exist about the ethical use of AI and the lack of adequate training for its integration into teaching practice. Many believe both teachers and students need training in the conscious and ethical use of these tools. Impact on critical and creative thinking: Although AI simplifies tasks, there is concern that students may lose analytical and critical thinking skills. Educators need to design activities that foster these abilities, using AI as a complement, not a substitute, for the learning process. Innovation and improvement in the teaching role: AI will facilitate the updating of activities and assessments, improving interaction on educational platforms.
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