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Resumen: 
La tecnología se ha convertido en una herramienta esencial para el desarrollo económico y social, pero aún existen barreras significativas en comunidades vulnerables que limitan su acceso. En estas áreas, la falta de infraestructura tecnológica adecuada, el alto costo de los dispositivos y la escasez de programas de capacitación impiden que sus habitantes aprovechen los beneficios que el mundo digital ofrece. Esta brecha digital no solo afecta la educación y el empleo, sino que también agrava las desigualdades sociales.

Implementar tecnología en hogares vulnerables no es solo una cuestión de equipar a las personas con dispositivos y conexión a internet; se trata de ofrecer oportunidades de desarrollo personal y comunitario. Con el acceso adecuado, las personas pueden participar en la economía digital, acceder a recursos educativos y mejorar su calidad de vida a través de servicios de salud y bienestar en línea. Sin embargo, para lograr esto, es necesario un enfoque planificado que incluya tanto la infraestructura técnica como la capacitación en competencias digitales.

Este proyecto busca cerrar esa brecha tecnológica en comunidades marginadas mediante la instalación de soluciones de conectividad, la distribución de dispositivos asequibles y la creación de programas de formación en habilidades digitales. La colaboración entre gobiernos, organizaciones internacionales y el sector privado será clave para asegurar que estas soluciones sean viables a largo plazo, sostenibles y culturalmente adaptadas a las necesidades específicas de las comunidades.

Por lo tanto, la presente propuesta no solo pretende proporcionar acceso a la tecnología, sino también empoderar a las personas en hogares vulnerables para que puedan utilizar estas herramientas de manera efectiva, logrando un impacto duradero en sus vidas y en el desarrollo de sus comunidades.
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AbstracT: Traducción al inglés del resumen presentado. 

Technology has become an essential tool for economic and social development, but there are still significant barriers in vulnerable communities that limit its access. In these areas, the lack of adequate technological infrastructure, the high cost of devices, and the scarcity of training programs prevent their inhabitants from taking advantage of the benefits that the digital world offers. This digital divide not only affects education and employment, but also aggravates social inequalities.

Implementing technology in vulnerable homes is not just a matter of equipping people with devices and an internet connection; it is about offering opportunities for personal and community development. With the right access, people can participate in the digital economy, access educational resources, and improve their quality of life through online health and wellness services. However, to achieve this, a planned approach is necessary that includes both technical infrastructure and digital skills training.

This project seeks to close this technological gap in marginalized communities by installing connectivity solutions, distributing affordable devices, and creating digital skills training programs. Collaboration between governments, international organizations and the private sector will be key to ensuring that these solutions are long-term viable, sustainable and culturally adapted to the specific needs of communities.

Therefore, this proposal not only aims to provide access to technology, but also to empower people in vulnerable households so that they can use these tools effectively, achieving a lasting impact on their lives and the development of their families. communities.
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